



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Strana 1 od 5

## ŠKODA pomaže drugima da pomognu

- › Deca sa oštećenim vidom, osobe s invaliditetom koja uče da se brinu o sebi i psi pomoćnici. Donirani automobili ŠKODA OCTAVIA velika su pomoć za pomenute pojedince i za mnoge druge. Pogledajte kako ŠKODA pomaže drugima da pomognu.

**Beograd, 21. decembar 2020 - ŠKODA Storyboard krenuo je putem tri ŠKODA OCTAVIA automobila koji pomažu onima kojima je pomoć potrebna.**

### Za novorođenčad i decu predškolskog uzrasta

Zamislite da se radujete novom porodičnom druženju i srećnim trenucima s bebom, ali stvarnost je beskrajna runda pregleda i loših vesti: vaše dete nikada neće prohodati, neće naučiti da govori ili neće moći da vidi... To je ogroman udarac. Malo je onih koji se sami mogu snaći u takvim trenucima, a stručna pomoć je dobrodošla. Ovo je poznato kao rana nega.

„To su aktivnosti koje pomažu porodicama koje podižu dete sa invaliditetom od rođenja do sedme godine, kako bi porodice naučile kako da se brinu o detetu u kućnom okruženju. Ovo se temelji na uverenju da su najbolji stručnjaci za odgajanje deteta roditelji deteta - a to se odnosi i na porodice u kojima deca imaju posebne potrebe. Učimo ih kako da komuniciraju s detetom, kako da im pruže što više stimulacije iz okoline kako bi se mogli što bolje razvijati uprkos zdravstvenim ograničenjima. I iznad svega, kako bi mogli da budu sa mamom i tatom, braćom i sestrama i ostalim članovima porodice svaki dan“, kaže Jana Ježková, rukovodilac službe za ranu negu u organizaciji EDA.

Organizacija, koja je ove godine proslavila trideset godina od svog osnivanja, brine o oko 260 porodica. Neki još čekaju da budu prihvaćeni; druge već godinama posećuju savetnici, a sada im odlazak u posetu obezbeđuje ŠKODA OCTAVIA. Neki imaju jedno dete, drugi troje ili čak više; neki žive u centru velikog grada, drugi u malim selima ili zabačenim krajevima. „Svako je dete različito i treba mu drugačiji pristup. Naši savetnici moraju biti vrlo fleksibilni i prilagodljivi i da imaju puno ideja u rukavu kako zadržali pažnju dece predškolskog uzrasta, koja mogu biti od vrlo plašljivih do prilično divljih.

Radost je gledati dete koje konačno dobija pravu negu i počinje se zanimati za svet oko sebe. Ili da vidim malo dete kako pokušava da hoda, iako su doktori rekli da to nikada neće učiniti. „Nedavno, na Dan rane nege, Vítek, slepi bivši klijent koji je danas nadareni muzičar i ide u školu, počastio nas je pesmom uz pratnju harmonike. Pazimo i na malog Kubu, dečaka s invaliditetom koji je od rođenja odveden u privremeno hraniteljsku porodicu kada niko nije hteo da se brine o njemu. Umesto da dečaka puste, odlučili su da ga zadrže, delom zahvaljujući podršci koju su dobili od savetnika za ranu negu“, kaže Ježková prisećajući se nekih klijenata EDA-e.

### Od crkve do paba

Udruženje Neratov sa sedištem u istoimenoj opštini u planini Eagle brine o odraslim klijentima sa mentalnim invaliditetom. Ova organizacija osnovana je 1992. godine i trenutno brine o dvadeset i pet klijenata, a daje posao još desetinama.



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Strana 2 od 5

„Svako od njih ima individualni plan kojim se vodi osoblje koje radi s njima. Ovih dana vodimo klijente u kupovinu, kod lekara, radi kulture i slobodnih aktivnosti, u automobilu OCTAVIA koju je donirala ŠKODA. Nakon doručka, koji ili sami pripremaju ili jedu u našoj menzi, odlaze na posao. Klijenti rade u zaštićenim radionicama u Neratovu, u vrtu, pabu ili perionici, obavljaju poslove čišćenja i montaže ili su zaposleni u menzi. Nakon toga sledi ručak, nakon čega se neki vraćaju na posao. Kad se njihove dužnosti završe, postoje aktivnosti u zaštićenim kućama, poput učenja kuvanja, usvajanja dobrih higijenskih navika i učenja kako biti samostalniji. Svi se mogu baviti brojnim aktivnostima u slobodno vreme: šivenjem, vezom, raznim vidovima umetnosti, muzičkom terapijom, čak i časkanjem, igrama, šetnjama, izletima ili posetama muzejima“, kaže Jana Němcová, navodeći neke od usluga koje nudi udruženje kojim ona rukovodi.

I ona nas upoznaje sa nekim svojim klijentima. Iz pogleda u oči njihovog „šefa“ jasno je koliko je ponosna na način na koji se nose sa svojim teškim situacijama. Kao što je Jirka, koji je nepismen i izgubio je oba roditelja u roku od mesec dana. Stric je pokušao da mu pronađe odgovarajući dom, ali od početka je bilo jasno da Jirka ne može sam da živi, a kamoli da se brine o sebi. Kada je došao u Neratov, bio je agresivan i neukrotiv. Sada ovde živi više od deset godina. U to se vreme promenio do neprepoznatljivosti. On je drag, druželjubiv i naučio je puno novih stvari. Njegov život je pravilno strukturiran i organizovan.

Luboš je ovde došao nakon što mu je otac umro, jer njegova bolesna stara majka više nije mogla da ga čuva. Imali su veliku farmu na kojoj nije mogao da ostane. U početku je morao da nauči dobre higijenske navike, kako da počisti i kuva. Imao je problema sa zubima, a odeća mu je bila stara i prljava. Sada je Luboš lepo obučen i može se puno bolje brinuti o sebi. Usvojio je dobre higijenske navike i svoju sobu održava u uzornom stanju čistoće.

Trenutno udruženje zapošljava preko 250 ljudi, od toga 200 osoba s invaliditetom. „Nudimo smeštaj za goste koji plaćaju u kolibi Neratov, imamo menzu koja kuva za zaposlene udruženja, goste koji plaćaju i klijente sa zaštićenim stanovima. Tu je i perionica veša koja služi i udruženju i široj javnosti. Imamo prodavnicu, pab i vrtni centar. Priređujemo kulturne događaje i koncerte. Naš pozorišni festival s glumcima s invaliditetom, Menteatral, već se etablirao kao godišnja tradicija. A festival hodočašća u Neratovu takođe je popularan“, dodaje rukovodilac zaštićenih stanova Klára Kadlecová, pre nego što je ušla u svoj donirani automobil ŠKODA OCTAVIA za popodneve poslove za druge zadatke.

## **To je život psa**

Hermiona, Luna, Bob, Alfred. To su imena pasa pomoćnika koje treneri organizacije koja se zove Pestrá dresiraju za njihov budući „poziv“. Organizacija pruža međunarodno akreditovani prirodni trening u domu za pse pomoćnike. Oni biraju i dresiraju pse posebno prilagođene zahtevima i načinu života klijenta. Klijent i pas redovno se sastaju i upoznaju dok je pas još na treningu. Specijalizovana obuka traje otprilike osam ili devet meseci i odvija se u potpunosti u kućnom okruženju. To psu pomoćniku pruža najbolju moguću pripremu za život s novim gazdom.

„Ovde se uvek puno toga događa. Štenad iz proverenih odgajivačnica s kojima već dugo saradujemo dolaze nam u dobi od otprilike dva meseca. Provereni dobrovoljni trener zatim preuzima kontrolu nad psom otprilike godinu i po dana. Uz vođenje iskusnih trenera, volonter uči štene osnove druženja, poput odgovaranja na njegovo ime, obuke u toaletu, putovanja u javnom prevozu, hodanja pokretnim stepenicama, ulaska u lift i kontakta s drugim ljudima i životinjama“,



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Strana 3 od 5

objašnjava Jana Sirotková, direktorka Pestrá-a, dodajući da specijalizovana obuka započinje tek kada se osnovna obuka završi (vidi okvir).

Kako trening centar nema svoje odgajivačnice, pas od početka živi kod kuće sa svojim trenerom. Stoga, pas od malih nogu upoznaje sve zamke ljudskih domaćinstava i postupno usvaja pravila. Prirodno nauči da održava stvari čistim i urednim, uči gde mu je mesto, a gde je za to izvan kuće i navikava se na druge članove porodice, ljude i životinje. Svakodnevno dolazi u kontakt sa uobičajenim zvukovima i svim vrstama mašina. I navikne se da bude sam kad trenera nema.

Pestrá je već osigurala 61 psa pomoćnika, a još pet ih je trenutno na obuci. Dvanaest mlađih pasa trenutno se nadmeće u „vrtiću za pse“ koji ne bi mogao postojati bez trenera volontera. Ovih dana psi se odvođe automobilom koji je donirala ŠKODA da vide svoje klijente i u centar za obuku.

Možda se pitate da li određene rase pasa više odgovaraju ovoj vrsti posla od drugih. „Najčešće treniramo granične kolije, zlatne retrievere i labradore i portugalske pse za vodu. Ali, takođe smo trenirali čivavu Alvina, koji pomaže malom Adamu u njegovom autizmu. Naši treneri mogu reći koja štenad odgovaraju za trening, a koja ne. Kao rezultat toga, vrlo retko možemo da otkrijemo da je pas neprikladan za vreme treninga. Prirodno, psi nisu roboti, pa se to može dogoditi. U tom slučaju, prvo što napravimo je da stupimo u kontakt s odgajivačem kako bismo zajedno pronašli usvojiteljsku porodicu za psa, tako da smo sigurni da će pas imati dobar život“, zaključuje Sirotková.

## #SKODAAUTOhelps

Beležnice koje omogućavaju češkoj deci u nepovoljnom položaju da učestvuju u učenju na daljinu; kupovina kreveta za bolesne u Indiji; i podrška bolnicama, lekarima i medicinskom osoblju. To je samo kratka lista načina na koje je ŠKODA pomogla borbu protiv pandemije ove godine.

Kao najveći pružilac socijalnih usluga i zdravstvene zaštite u Češkoj, kompanija je takođe donirala sto automobila ŠKODA OCTAVIA. Bolnice, pružaoci socijalnih usluga, domovi za stare i nevladine organizacije koje pomažu ranjivim ljudima na terenu mogu se prijaviti za automobile. „Pružaoци zdravstvenih usluga i socijalnih usluga intenzivno koriste automobile. To i činjenica da su zaposleni i njihovi klijenti u velikoj većini slučajeva takođe vrlo zadovoljni automobilima, čini nas jako srećnim“, objašnjava Bohdan Wojnar, član odbora za upravljanje ljudskim resursima.

„Zahvaljujući ovom automobilu pružamo medicinsku negu klijentima u njihovom kućnom okruženju, što ukida potrebu da posećuju bolnice i tako smanjuje rizik od infekcije Covid-19 u rizičnoj grupi pacijenata“, kaže jedna od medicinskih sestara koja u svom radu koristi automobil ŠKODA OCTAVIA.

## ŠKODA OCTAVIA u prvoj liniji pomoći

Stotinu automobila ŠKODA OCTAVIA pomaže organizacijama klasifikovanim kao „javno korisne“ da vode svoj svakodnevni posao u ovim teškim vremenima. „Zahvaljujući automobilu možemo da posetimo porodice koje imaju malu decu s poteškoćama u komunikaciji i kretanju i raditi s njima u njihovom prirodnom okruženju. Automobil je prostran, što nam omogućava utovar velike količine



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Strana 4 od 5

pomagala svih oblika i veličina", kaže jedan od zaposlenih u socijalnoj službi. „Nema samo finansijsku vrednost - ŠKODA je zaista pomogla socijalnim i zdravstvenim službama u pravo vreme", dodaje Monika Jindrová, direktorka Češkog udruženja javno korisnih organizacija, koja je bila jedan od stručnih garanta donacije.

## Šta je do sada postiglo stotinu ŠKODA OCTAVIA?

- Preko 330 000 km - udaljenost koju je do sada prešlo stotinu OCTAVIA u pružanju usluga javno korisnih organizacija
- 18.700 - broj klijenata kojima su potrebne socijalne ili zdravstvene usluge kojima su pomogle organizacije koje koriste automobile
- Automobili su isporučili 10.700 ručkova, 173.900 komada zaštitne opreme i bili u 2.700 nabavki.
- Vodili su pacijente na 1.200 pregleda kod lekara

## Neratov

Istorija udruženja Neratov započela je pre svrgavanja komunističkog režima 1989. godine kada je otac Josef Suchár otkrio srušenu crkvu u napuštenom selu s istim imenom. Atmosfera mesta ga je očarala. Obećao je sebi da će se jednog dana vratiti i renovirati crkvu. Korak po korak, oronule zgrade ponovo su oživele. I tada se rodila ideja na kojoj je udruženje osnovano: mesto hodočašća neće biti oživljeno za osobe s invaliditetom, već s njima. Dominantna karakteristika sela je crkva Vaznesenja Gospe sa staklenim krovom. Crkva se nikada ne zatvara i može se posetiti bilo kada bez prethodne najave.

## Posebna obuka pasa pomoćnika

„Nakon otprilike godinu i po dana osnovne obuke, mladog psa preuzima potpuno kvalifikovan trener. To znači da se pas useljava kod njega ili nje. Naši psi dele naše domove s nama. Na taj način trener može posmatrati ponašanje psa u najrazličitijim situacijama tokom dana i u skladu s tim može prilagoditi trening. Trening se odvija prirodno i neprekidno tokom dana“, kaže Michaela Perčinová, rukovodilac treninga pasa.

Dan započinje jutarnjim šetnjama, a pas uči kako da se ponaša kad je napolju. Nakon toga sledi trening poslušnosti. Pas uči posebne radnje ili položaje (pasivna pseća terapija). Redovno provodi vreme na prometnim mestima, poput prodavnica, i ide u javni prevoz. Uz to, svakom psu je potrebna duga šetnja kako bi ispružio šape i razbistrio glavu. Rad trenera sa psom ne završava do večeri, jer psa treba ponovo izvesti pre nego što ode na spavanje.

## Jan Šibík

Organizacije za javnu korist EDA, Neratov i Pestrá za Škoda Storyboard snimio je Jan Šibík, međunarodno priznati češki fotograf. Tokom svoje karijere bio je u 250 reportažnih misija na svim krajevima sveta. Dvadeset godina radio je kao šef fotografskog sektora i urednik slika u časopisu Reflex. Organizovao je desetine reportažnih fotografskih radionica, kako u Češkoj, tako i u



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

# SAOPŠTENJE ZA MEDIJE

Strana 5 od 5

inostranstvu. 2004. godine je dobio nagradu World Press Photo. Dobitnik je i tri nagrade na prestižnom međunarodnom takmičenju Fuji Press Photographer i dve glavne nagrade na Czech Press Photo.

**Više informacija:**

Aleksandra Đokić

Direktor marketinga

P +381 11 3072 872

[aleksandra.djokic@autocacak.co.rs](mailto:aleksandra.djokic@autocacak.co.rs)